

## 世界真奇妙

### 动物界的“模范妈妈”

母爱是世界上最无私最伟大的一种情感，它不仅仅发生在灵长类高级动物身上，在更广泛的动物界，母爱同样不容忽视。有些动物为了确保幼崽健康成长，甚至会做出一些令人敬畏不已的举动。今天小米姐姐就给大家带来了九位比较独特的动物母亲，快来看看吧！

### 格陵兰海豹

每年冬末，格陵兰海豹都会迁至纽芬兰附近和格陵兰及北海繁殖后代。为了躲避天敌，雌性个体往往会将幼崽产在大块浮冰上。在幼崽刚生下来的12天内，它们的母亲会不吃不喝，并且不断为幼崽提供奶水。在这期间，雌性海豹每天会减掉约3公斤的体重。

### 考拉

考拉平时吃的是特定种类的桉树叶，而这种树叶是有微毒的，且所含营养很低。怎样让考拉宝宝去适应这种劣质的主食呢？其实考拉消化桉树叶主要依赖肠胃里的微生物群落，因此考拉妈妈会分泌出一种特殊的粪便，喂给小考拉。一方面便于消化，另一方面把微生物群落带给小考拉，让宝宝能够快速适应微毒的食物。

### 太平洋大章鱼

章鱼这个物种，几乎不会让“白发鱼送黑发鱼”的悲剧发生。因为这个妈妈对孩子的付出有些惨烈，甚至不惜牺牲自己的生命，可谓是育儿界的“天花板”。在孵化孩子的过程中，它会不停地搅动海水，维持水质更新，保证供氧。这个过程漫长而不间断，所以无法觅食和进食，甚至会持续一周以上。体力不支的章鱼为了让自己能够继续照顾孩子，会吃自己的触手。等到孩子孵出来，章鱼妈妈很可能因精疲力尽而死去。

### 长颈鹿妈妈

长颈鹿妈妈有着非常残酷的爱子方式，小长颈鹿刚出生时，要从离地面大约三米高的母亲的肚子里掉落到地面上，接着，长颈鹿妈妈就会抬起长长的腿，踢向她的孩子，让它翻一个跟斗后，四肢摊开。如果小长颈鹿还是不能站起身来，长颈鹿妈妈就会不断地重复这个粗暴的动作。只有这样，小长颈鹿才能适应大草原的弱肉强食，尽快融入大草原的环境。

### 猩猩

猩猩是亚洲唯一的大猿，现仅存于婆罗洲和苏门答腊岛的丛林里，目前已是濒临灭绝的物种。猩猩繁殖能力不强，每隔6至7年才会繁殖一次，因此种群数量很难增长。此外，雌性猩猩在抚养幼崽期间，每天都会换不同的居所。因此，猩猩妈妈是除了人类之外，照顾孩子时间最长的妈妈。它们基本上会把孩子带在身边长达6~7年的时间。每天晚上，猩猩妈妈都会在树上搭上一个新巢，让孩子能够睡得舒服安稳。有动物学家统计，雌性猩猩一生要换近3万个“新家”。

### 非洲象

非洲象不仅是陆地上体型最大的哺乳动物，而且母象的孕期大约有22个月，同样也是哺乳动物中孕期时间最长的物种。非洲象每隔4至6年产下一仔，大约到3岁时才断奶，幼崽会同母象一同生活8至10年。此外，由于各种因素，能够存活到成年期的幼崽非常之少。

### 鳄鱼

鳄鱼对待猎物冷酷无情，但对孩子真的十分温柔。一般它们会选择在柔软的沙地里挖坑，把蛋下到里面，再盖上沙。所以小鳄鱼“鳄”生遇到的第一个“坑”，就是妈妈用爱“挖的

坑”。鳄鱼妈妈会守候在附近2到3个月，防止别的动物吃掉自己的孩子。等小鳄鱼破壳后，它们就会用嘴把这一批新生儿叼回水里。原来鳄鱼的血盆大口也能如此温柔，母爱让凶猛的动物都拥有了“反差萌”。

#### 非洲鲫鱼

非洲鲫鱼将受精卵含在嘴里孵化，在孵化过程中，雌鱼不吃也不喝，以免将食物连同卵一起吃掉。因此，孵化过后母鱼瘦弱不堪，即使卵孵化成小鱼后，鱼妈妈仍不离小鱼左右，一旦有了危险，小鱼就会一条条地钻进鱼妈妈的嘴巴里去躲避。

#### 红冠犀鸟

红冠犀鸟一般会用树洞作为自己的巢穴，它们的蛋是巨蜥喜爱的食物，因此它们会利用自己的粪便，把巢穴入口的通道弄得狭窄。在长达2个月之久的孵化期内，犀鸟妈妈要忍受饥饿的痛苦，一直待在这个有难闻气味的狭窄树洞里，坚持到宝宝顺利孵化的那天。

（综合整理于网络）